ZHONGSHAN

国内统一刊号: CN44-0126 代号: 45-47

第958期 http://www.zsnews.cn Fmail-zsrbhwb@163.com









今日 导

"芳草行动"来了!

中山市全面启动"百千万人 才"赋能"百千万工程

"科技范"的新口岸

新中山客运口岸正式启用,中山 交通、区位优势进一步凸显

专注"一米宽" 挖到"百米深"

中山17家企业上榜省专精特新 "小巨人"企业榜单,数量创下历年新高

全市推进"百县千镇万村高质量发展工程"促进城乡区域协调 发展现场会召开

干出新作为 展现新气象 加快实现城乡区域协调共同富裕

本报讯(记者 隋胜伟 郭锦润 夏升 权)12月3日,全市推进"百县千镇万村高 质量发展工程"促进城乡区域协调发展现 场会召开,聚焦"百千万工程"实施情况, 总结工作成效、分析短板不足,充分交流 经验、促进水平提升。市委书记郭文海出 席会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的 二十大和二十届二中、三中全会精神,认 真贯彻落实习近平总书记视察广东重要 讲话、重要指示精神,全面落实全省推进 "百县千镇万村高质量发展工程"促进城 乡区域协调发展现场会精神,推动全市 "百千万工程"干出新作为、展现新气象, 加快实现城乡区域协调共同富裕。市长肖 展欣主持会议,市政协主席庄树俊,市委 副书记林锐熙,市人大常委会党组副书 记、副主任李长春出席会议。

连日来,中山迅速贯彻落实省"百千 万工程"现场会精神,利用周末两天时间, 由市领导同志分别带领定点联系的镇街 及其所辖村(社区)的党组织书记,组成20 个调研组开展"百千万丁程"交叉调研,促 进各镇村互相交流、学习经验、反思不足、 研究办法,在全市上下营造比学赶超的火 热氛围。在此基础上,我市召开本次现场 会,对下一步工作进行具体部署。会上,与 会人员观看全市"百千万工程"工作专题 片,9个典型镇和3个非典型镇作了交流发 言,三乡镇塘敢村作了经验介绍,中山规 划设计院、中铁(广州)投资发展有限公司 代表作了发言,立体呈现了全市推进"百 千万工程"的总体情况。听取工作汇报和 交流发言后,郭文海指出,我们精心组织 这场现场会,既是交流经验、互相学习、现 场培训,更是查找问题、直面问题、立军令 状。当前,全省各地市加力提速推进"百千 万工程",已形成百舸争流、千帆竞发之 势。要对标先进、奋勇争先,让好的做法经 得起考验,让不足和短板彻底得到改进, 真正高质量推动"百千万工程"各项目标

任务落实落地,在全省高质量发展格局中 争一流、创一流。

郭文海强调,推进"百千万工程",中 山有很好的基础。我们坚定不移推动干部 队伍转作风,日夜兼程推进低效工业园改 造升级、水污染治理等一系列工作,城乡 面貌不断呈现新变化。但对照省的要求, 我们在农房风貌管控提升和人居环境整 治等方面仍存在短板和不足。要认真落实 省"百千万工程"现场会精神,深刻领会 "百千万工程"是牵动发展全局的关键之 举、关系长治久安的战略之举、促进固本 强基的务实之举,切实增强责任感、使命 感、紧迫感,按照"三年初见成效"的目标, 全市上下一心、日夜兼程、苦干实干,推动 经济强起来、城乡美起来、社会治理现代 化,努力走出一条具有中山特色的强镇兴 村富民高质量发展之路,奋力实现城乡区 域协调共同富裕。

郭文海强调,一要坚定不移攻坚低效

工业园改造升级,推动镇村经济高质量发 展。低效工业园改造升级是镇村当下和未 来高质量发展的必由之路,是中山实施 "百千万工程"必须牢牢抓住的关键任务。 要在原有基础上乘势而上,下大力气加快 连片改造,以"工改"为突破口,探索打造 "横栏-古镇-小榄""港口镇-西区街道" 等连片跨镇街万亩级产业园区,推动产业 向园区集中,实现生产、生活、生态融合。 要发展壮大新型农村集体经济,推动农文 旅产业融合发展,学习借鉴环"南昆山一 罗浮山"引领区规划建设经验,高标准建 设环五桂山国际旅游度假区,力争打造成 全省"百千万工程"示范项目。要高标准建 设好"香山古韵""岐水流芳"两条乡村振 兴示范带,依托横栏西江花海、民众岭南 水乡风貌等优势,集中打造"十里长堤、十 里花海"等"百千万工程"示范带,充分展 示"百千万工程"建设成果。

》》》下转2版

香港国际机场中山候机楼正式运营

从中山出发约2小时可达香港国际机场,票价为210元/位

12月5日,位于中山国际酒店的香 港国际机场城市候机楼正式运营。该候 机楼为中山首个香港国际机场候机楼, 除配套跨境巴士服务以外,还提供候机、 实时航班查询、临时寄存行李等服务,满 足旅客多元、高端的出行需求。据悉,随 着香港国际机场城市候机楼开业,中山 全市经营机场快线业务的城市候机楼数 量达7个。

当天上午10时35分,位于中山市中 山一路142号的香港国际机场城市候机楼 张灯结彩,随着雄狮采青仪式结束,宣告 正式开业。

据介绍,香港国际机场城市候机楼 由中山国际酒店停靠点升级而成。中山 国际酒店停靠点自1997年启用,已服务 中山往来香港的旅客近30年。该站点 配套跨境巴士服务,班车线路经深中通 道,从中山国际酒店出发约2小时可达 香港国际机场。每日往来香港快巴班次 双向对开29班,可输送乘客至香港国际 机场以及太子、荃湾、屯门、大围、观塘、 钻石山、北角、铜锣湾、湾仔、上环、尖沙



12月5日,香港国际机场城市候机楼正式运营。

咀、旺角等市区热门地点。

此外,该点还提供跨境七座商务包车 服务,旅客花费2000元起即可提供个性化 本报记者 缪晓剑 摄

点对点接送服务,实现明星同款出行方式。 "从12月5日起,我们的服务再升级, 陆空出行一步到位。"深圳深港荣利直通巴 有限公司(以下简称"深港荣利")联席总经 理张剑平介绍,在香港机场管理局授权下, 深港荣利联合香港中旅汽车服务有限公 司,将中山国际停靠点升级为中山首个香 港国际机场候机楼。候机楼除配套跨境巴 士服务以外,还提供舒适的候机、实时航班 查询和临时寄存行李等服务,满足旅客多 元、高端的出行需求,提升旅客出行体验。 未来,在深中通道带来的流量加持下,将更 紧密联系中山和香港两地居民。

据介绍,正式开业后,"香港国际机场 城市候机楼(中山国际酒店)至香港国际 机场班车",每日发车16班,票价为210

记者采访了解到,随着香港国际机场 城市候机楼开业,全市经营机场快线业务 的城市候机楼数量达7个,分别为中山城 市候机楼汽车客运站、小榄候机楼汽车客 运站、尚东新天地候机楼、华艺广场招呼 站、古镇利和招呼站、火炬开发区候机楼、 香港国际机场城市候机楼,服务周边广州 白云机场、深圳宝安机场、珠海金湾机场、 本报记者 何淼 香港国际机场。